

孩子不要怕，你的身后是黄骅——

『黄骅奇迹』！5小时筹款60万救助患病幼儿



同事们捐款

5小时，60万元！这是一场“生命争夺战”，是一场爱心力量的“接力跑”。11月18日晚，黄骅中学校长和老师们的电话几乎被打爆，为黄中教师患病幼儿捐款的微信在朋友圈里一次次被刷屏、转发，大家都在关注着这场救助捐款。而最终的结果也令人欣喜：仅5小时就筹集了善款60万！这不仅刷新了爱心筹款平台创建来的筹款纪录，更让满满的爱意为患病幼儿重新燃起生的希望。

通讯员 刘超、蒋向东 本报驻沧州记者 李家伟 文图

1 两岁幼童突发重病

“肾母细胞瘤”“下腔静脉有瘤栓”“肺部多发病灶”，对于在黄骅中学任教的张军和郭君红夫妇来说，这些原本毫不了解的医学术语却成一家人的噩梦，因为这些病落在了他们年仅两岁半的儿子身上。

据张军回忆，近一个月前儿子开始出现低烧、腹痛的症状，因为他与妻子郭君红都是老师，工作十分繁忙，就先给孩子买了药吃。由于症状一直没减轻，他就带孩子到医院进行检查。“彩超显示右腹部有肿物，多处组织有异常，医生让我们赶紧去北京天津治疗。”张军说，在北京一家儿童医院，儿子被确诊为肾母细胞瘤，下腔静脉有瘤栓，肺部多发病灶。噩耗降临，张军一家的天塌了。

确诊后，孩子很快进行了手术，由

于双肺癌细胞感染，后续还要进行化疗和手术。看着手术化疗后瘦弱、呼吸困难的儿子，张军夫妇心痛无比。而主治医生的话为他们带来了希望：“病理诊断癌细胞组织类型是上皮样型(属于组织预后良好性)，在有效治疗的前提下，结合手术与化疗，治愈的希望很大，且肾母细胞瘤属于母细胞瘤症类中最好治愈的类型，幼儿只要2至3年不复发，就会有与正常人一样的寿命，前提是后续有足够多的钱治疗。”医生介绍说，顺利的话，治疗费用大约需要80万元。

“只要有足够的钱，就能救活我的儿子……”这句话，一直在张军夫妇的心里回响。作为普通的农家子弟，母亲患了癌症，女儿刚上小学，还有房贷要还……80万，对于这个普通的家庭就是天文数字。

2 孩子不要怕，你的身后是黄骅

11月18日晚上八点多，当张军为孩子需要筹集救治款60万元的信息发出后，他们夫妇所在的黄骅中学首先行动起来。

黄骅中学校长李拥军第一时间发出呼吁，“工会组织全校老师捐款！教育干部带头捐，一定要救这个孩子！要把黄中大家庭的温暖传递出去……”带头把消息转发到各工作群，并向朋友圈里的亲朋好友发出倡议。

与此同时，黄中的老师们纷纷转发、捐款、呼吁，“同事的孩子，请大家伸出援手”“黄中老师的孩子，请大家帮忙”“我们老师，真人真事”……黄中的学子、黄中的家长、关心黄中的社会人士纷纷参与进来，捐款、转发、呼吁、祈福……一场爱心接力在微信朋友圈中拉开。

从10元、20元到2000元、5000元，20000余次捐助、900多个实名认证，从当晚8时到凌晨1时，仅仅5个小时，60

3 爱心点燃希望

张军、郭君红夫妇老家在沧州南皮县，大学毕业后来到黄骅中学上班，一干就是10多年。朴实、正直、平和，这是同事们对张军、郭君红为人的评价；为人师表、认真负责、治学严谨，这是学生们对两位老师的评价。

“爱心筹”平台上的捐款与句句祝福如同黑夜中的光照亮了困境中的一家人。11月19日一早，张军就用微信向救助者发出信息：“非常感谢您的支持与帮助，我在此与孩子拜谢。你们的正能量，让我坚定了治疗的决心，让我找回了希望，再次祝好人一生平安。”

学校师生和社会的爱心不仅温暖了张军一家，也让黄中的老师们备受感动。“看到全社会对张军一家的关爱，我

万的筹款目标迅速达成。

这天晚上成了很多黄中师生、黄中校友和黄骅人的不眠之夜，他们一直关注着捐款进度，直到第二天凌晨一点多，看到救命善款筹集完毕，大家揪起的心才放下。

那一晚，这座滨海小城充满了紧张、感动、祝福，都为这对教师夫妇祈福。那一晚，献出爱心捐款的人中，有认识“张老师、郭老师”的，但更多的是素昧平生的干部、职工、农民和企业家，浓浓爱意覆盖了这座初冬的小城。

11月20日一大早，一对家长找到校长李拥军的办公室。他们的孩子不在张军夫妇的班内，彼此互不相识，因为网上捐款已经结束，他们特意将6000元的善款送来学校。“黄中的老师们平时都太辛苦，顾不上家顾不上孩子，看到这么小的孩子得病让人很心痛。表达我们的一点心意，希望孩子能顺顺利利好起来。”学生家长说。

们觉得这是对教师职业价值的敬重，这是对黄中教师辛勤付出的肯定，再苦再累都值得了。”黄中教师王吉路说。

11月20日一早，许多教师又自发为张军一家捐款，有些在众筹平台上已捐过款的，仍想再捐一次。这时，很多黄中的老师们还在不停地收到来自全国各地的善款，网上不能捐助了，很多人就委托他们转交。

黄骅中学校长李拥军告诉记者，张军夫妇现在正在北京陪着儿子进行后续治疗，他们特意打来电话，对所有帮助他们的人道一声感谢，同时表示不再接受社会捐助。如果孩子治疗顺利的话，将把捐款剩余部分拿出来帮助需要帮助的其他人。

涉牌涉证加酒驾
三项违法集一身
交警戳穿冒名顶替拙劣把戏

本报唐山电(冀东版记者吴艳丽 通讯员谢树祥)轿车未挂牌照，驾驶人无驾驶证还满嘴酒气，三项交通违法的背后还有一出冒名顶替的把戏。近日，这名涉事男子被唐山交警查获并予以重处。

11月16日下午3时许，唐山市公安局交警支队五大队民警在执勤中，发现一辆未挂牌照的奥迪轿车。拦停检查中，驾驶人不能提供驾驶证、身份证，且身上伴有酒气。民警当场对其进行呼气式检测，结果属于酒驾。

此人自称蒋某，由于无法出示证件，他报出一个驾驶证号码。民警网上查询比对后，发现证件上的照片与眼前这人存在较大差异。尽管此人准确说出了证件上显示的住址，却未能打消民警的疑问。对此，他又进一步解释，自己在外地当兵7年，其间外貌变化较大。

在民警的接连盘问中，此人的破绽越来越多，最终说出了实情。他实际姓周，蒋某是其好友。4年前，周某因一起致人死亡的交通事故，被吊销驾驶证。为无证驾车时应付检查，他记下蒋某的驾驶证信息。一旦遇到交警检查，就以忘记携带驾驶证为由，谎报蒋某的证件号来蒙混过关。尽管煞费苦心，其拙劣把戏还是很快被戳穿。

根据相关法律法规，周某未取得驾驶证驾驶第二类机动车、饮酒后驾驶机动车、未悬挂机动车号牌，3项违法集于一身，被合并罚款2200元，处15日行政拘留。

全省消防比武竞赛



比赛现场

本报讯(记者蔡洪坡)11月19日至26日，省消防总队邢台市消防培训基地举行全省练兵比武竞赛活动。

据了解，此次比武竞赛活动共设置8个科目，其中单兵科目2个，分别为综合技能和400米疏散物资救人；班组科目6个，分别为攀登15米金属拉梯操、楼层火灾救人操、纵深灭火救人操、楼层火灾内攻操、初战快速出水控火操和百米障碍救助操。

目前，比赛已于11月19日下午正式开始，来自全省11个支队的600余名官兵正在邢台市消防培训基地展开激烈角逐。

轿车街头自燃
交警火速扑救

本报秦皇岛电(冀东版记者张辉)11月18日9时许，在秦皇岛市海港区文化路与政廉街交叉口由南向北方向发生惊人一幕，一辆轿车追尾后发生自燃，情况十分危急。就在车主惊慌失措之时，正在该路段巡逻的秦皇岛市交警二大队二中队副队长王超立刻冲上前进行扑救。

在扑救过程中，考虑到自燃车辆可能会发生的险情，王超一面组织灭火，一面派出警力对该路段进行交通管制，对由南向北行驶的车辆进行远端分流，并安排警力在非机动车道对过往非机动车、行人进行劝离，防止二次事故发生；另一方面拨打119火警电话，请消防官兵前来灭火。两分钟后，119消防官兵赶到，在大家的合力配合下最终将火扑灭。